

我国昨日成功发射16颗卫星 “吉林一号”在轨卫星增至70颗

此次发射任务创下了单次发射“吉林一号”卫星数量之最



8月10日12时50分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭成功将眉山“天府星座”东坡01~07号星(“吉林一号”高分03D35~41星)、“河南一号”(“吉林一号”高分03D42星)、“西安航投一号”(“吉林一号”高分03D09星)、“浦银一号”(“吉林一号”高分03D43星)、“天津滨海一号”(“吉林一号”红外A06星)、“云遥一号”04~08星(“吉林一号”红外A01~05星)等共计16颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

眉山“天府星座”东坡01~07号、“河南一号”、“西安航投一号”、“浦银一号”是长光卫星技术股份有限公司分别与眉山环天智慧科技有限公司、河南省自然资源厅、西安航空航天投资股份有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司和浦银金融租赁股份有限公司联合研制的轻小型高分辨光学遥感卫星,具有低成本、低功耗、低重量、高分辨的特点。

其中,眉山“天府星座”是中国首个以智慧城市为主题的卫星星座,将广泛用于农田水利、自然资源、交通建设、文化旅游、应急防灾等方面,为我国智慧城市建设提供有力支撑和保障;“河南一号”卫星投入使用后,将有力提升河南省卫星遥感监测预警能力,测绘地理信息获取能力,助力河南省数字化转型战略的实施;“西安航投一号”卫星通过GIS+遥感+大数据等技术融合,针对环保、林业、水利、应急救援等领域为政府和行业用户提供基于遥感监测的数字化综合解决方案;“浦银一号”卫星不仅可为国土资源监测、智慧城市建设、林业资源普查、生态环境监测等领域提供遥感数据服务,亦将为浦银构建数字化发展新格局提供重要数据支撑。

“天津滨海一号卫星”、“云遥一号”04~08星是长光卫星技术股份有限公司和天津云遥宇航科技有限公司联合研制的新型观测小

卫星,有效载荷为长波红外相机,可对海洋、热点目标及大气层进行探测,获取目标的辐射度信息,进而根据大气、陆地及海洋等模型对目标实现红外辐射特性的测量。六颗卫星具备研制周期短、集成度高、重量轻、体积小、性价比高的特点,在轨业务化运行后将广泛应用于气象预报、搜索跟踪、火点监测、大气探测等方面。

据了解,此次发射任务,创下了单次发射“吉林一号”卫星数量最多的纪录。16颗卫星入轨后,将与在轨的54颗“吉林一号”卫星组网。至此,“吉林一号”在轨卫星数量增至70颗,标志着“吉林一号”星座第一阶段建设任务圆满完成。卫星投入使用后,将显著提升“吉林一号”星座的数据获取和信息服务能力。

此次任务是“吉林一号”卫星工程的第21次发射。

城市晚报全媒体记者 吕闯 长光卫星供图

全国武术套路锦标赛 我省女将刘鑫再夺一金

2022年全国武术套路锦标赛8月10日进入第二天比赛,在上午进行的女子刀术比赛中,我省运动员刘鑫发挥出色,难度分和演练分都是全场最高,得到9.78分,以无可争议的优势获得冠军。继9日王荣达斩获男子剑术首金后,刘鑫在刀术项目上为我省再夺一金,可谓刀剑合璧,双喜临门。

刘鑫是辽源市人,7岁开始进行专业武术训练,国家级运动健将,是我省发现

培养的优秀武术运动员,曾多次获得全国冠军。为贯彻落实省委、省政府《关于加快建设体育强省的实施意见》,省体育局乒曲篮武中心复建吉林省武术队,提前为十五运周期项目布局谋划,为全运会武术套路团体项目储备了王荣达、刘鑫两名建队核心运动员,王荣达的男子剑术、枪术和刘鑫的女子刀术、棍术在全国均属于顶尖水平。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市妇联 举办首届女性人才科技论坛

8月10日,由长春市妇联主办的首届女性人才科技论坛在长春高新国际服务外包产业园一楼多功能厅举行。

长春市首届女性人才科技论坛以“科技创新·她力量”为主题,刚刚荣获第十七届中国青年女科学家奖的张然、陈芳芳等五位来自不同领域的女性专家学者和企业家代表,以主旨演讲的形式与大家交流分享了自己的科研成果和企业科技创新发展前景,让与会者切身感受到女科技工作者创新求实奉献的科学精神和在服务长春振兴发展中志求高远、敢于追梦的使命担当。

下一步,长春市妇联将

继续以“科技创新巾帼行动”为抓手,为全市女性科技人才发挥“半边天”作用创造条件、搭建平台、提供服务。积极整合女性社会组织和协会资源,增加女性科技人才储备,扩大科技领域女性就业机会,促进女性高层次科技人才队伍建设,提升女性科技人才在基础理论、应用技术、工程实践等各个方面的能力,团结带领广大女性科技工作者以巾帼的坚韧与智慧,奋力开创长春振兴发展率先突破新局面,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林省遗体 and 人体器官 捐献纪念园落成

为缅怀纪念遗体 and 人体器官捐献者,弘扬正能量,倡导新风尚,营造捐献光荣的社会氛围,进一步推动我省遗体 and 人体器官捐献事业高质量发展,更好地保护人的生命和健康,8月10日上午,吉林省遗体 and 人体器官捐献纪念园落成仪式在长春福寿明园内正式举行。

截至2022年7月底,我省累计登记遗体 and 人体器官

捐献志愿者91354名,实现器官捐献884例,遗体捐献344例。挽救了2223名重症患者的生命,使1373名眼疾患者重见光明。

省民政、卫健、红十字会等有关部门领导及同志,移植医院和遗体接受单位负责人,人体器官捐献者家属代表,移植受者代表及志愿者代表共计60余人参加。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春世界雕塑园8月15日起开展预约免费入园

昨日,城市晚报全媒体记者从长春世界雕塑园了解到,为将长春雕塑文化建设成果惠及市民和游客,助力“六城联动”,在确保5A级旅游景区服务标准和品质的前提下,长春世界雕塑园按照“实名预约、错峰限流、有序入园、防疫为先”的运营原则,实行通过官方微信公众号预约免费入园、展馆收费游览。

从2022年8月15日起,开展预约免费入园,前3个月为试运行阶段。实行范围为室外区域实行免费实名预约游览。展馆实行收费游览,长春雕塑艺术馆、松山韩蓉非洲艺术收藏博物馆、魏小明艺术馆票价从30元/人降至10元/人;长春雕塑博物馆票价为10元/人;四馆通票票价为30元/人。

开放、运营时间为,室外区域开放时间:夏季5:00至20:30;冬季6:00至19:30。园区运营时间:夏季8:30至17:00;冬季8:30至16:30。展馆运营时间:夏季9:00至17:00;冬季9:00至16:30,每星期一闭

馆。维护客流管控园区,每日游客最大承载量为5万人次,瞬时游客最大承载量为2.5万人次。疫情期间,每日游客最大承载量为2.5万人次,瞬时游客最大承载量为1.25万人次。当游客量达到最大承载量时,工作人员将提示游客暂缓入园。各展馆根据实时客流情况采取限流措施。

入园流程为,游客可通过“长春世界雕塑园微信公众号”进行线上实名预约,预约成功后在运营时间内经各入口处刷预约二维码通过闸机核验后进入园区,也可在运营时间内通过现场预约或实名登记进入园区。入园流程为游客通过“长春世界雕塑园微信公众号”进行线上购票或在各门及展馆售票处现场购票,购票成功后持所生成的电子二维码或门票二维码,在展馆运营时间内由各馆入口闸机处核验后入园。

所有游客进入园区须主动出示吉祥码、大数据行程卡、72小时内核酸检测阴性证明。广大游客要做好

个人防护,全程佩戴口罩、保持安全距离,并配合园区做好疫情防控等工作。各位游客要及时关注长春市疫情防控相关政策动态,方便出行游览。

年卡退费范围为,2022年8月15日前缴费办理2022年年卡业务的游客均可办理年卡退费。计算方式:2022年3月11日之前(含11日)办理的年卡退还7个月费用,2022年3月11日之后办理的年卡退还5个月费用(退费支付方式为现金支付,工本费不予返还)。本人办理时需持有效年卡和本人身份证原件。委托办理时需持被委托人身份证原件、委托本人身份证原件和有效年卡。

办理时间:2022年9月15日至2022年12月31日,每日8:30至16:00。

办理地点:长春世界雕塑园西门(人民大街)游客服务中心。

游客咨询电话:0431-85379019

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市百木园 有序开展景观提升工程



“百花绽放动春城,百木浓郁藏静幽。”近日,长春市绿化管理中心百木园管理所进一步结合百木特色,抢抓时机开展塑木平台打造和系列景观提升工作,优化园区景色的同时,提升游客体验。

目前,施工进展顺利。1号和2号塑木平台已经建成投入使用,受到园区游客的一致好评,3号平台也进入收尾工作,全部建成后园内塑木平台使用面积可达554㎡;在百木园正门处设置LED屏

幕,现已安装完毕投入使用;此外,还新设仿木纹路灯杆75盏,监控器55处,分类垃圾箱28个,草坪音响26个……施工期间工作人员全心投入,严格按照施工图纸,做到标准施工、文明施工,尽可能减小对游客游园的影响。

下一步,百木园管理所将继续抓进度、保品质,按期完成本次园区景观提升工作,为游客营造优美的游园环境。城市晚报全媒体记者 吕闯 园林部门供图